

# TOP生活 | 杯中物



## 主打健康牌 中国开启酒业消费新时代

目前白酒行业产量、利润皆下滑的大环境,迫使白酒厂家加大技术研发,大打健康消费牌。据公开数据显示,2013年保健白酒市场规模已达130亿元左右,总销量超出100万吨,正以年均30%的增速高速发展。白酒行业实战营销专家贾福春认为,越来越多的企业将意识到这一点,中国白酒行业变革已然来临。郑州晚报记者 朱江华



### 白酒的生命在于回归传统

《郑州晚报》“TOP生活”名酒专刊将携手老八大名酒之董酒特别推出的“董酒懂健康”专栏上周开栏,每周五都将为广大读者和爱酒之人介绍关于白酒的文化、故事及养生之道。

作为“董酒懂健康”栏目第一期,今天我们将与您讨论“中国白酒的健康密码是什么?”

近几年,中国白酒在“塑化剂”、“禁酒令”等事件面前,似乎受到了前所未有的困惑和挑战,加之“白酒不如葡萄酒健康”的说法一直流传甚广,以至于有人开始怀疑白酒在中国消费者的心中是否会从此被洋酒取代。

中国白酒,从产生之时起,就与中华文明同步发展,是中华文明不可或缺的一部分。所以,业内人士普遍认为,中国白酒的生存和发展之路必须回归传统。

在很多年轻人眼里,中国传统白酒和葡萄酒分属于传统和现代两端,甚至分属于不健康和健康两极。但实际上,五谷和百草酿成的中国传统白酒,远比外来的葡萄酒更健康。江南大学酿酒科学与酶技术中心教授徐岩主持了一项“中国白酒中的生物活性成分”研究项目,运用正相色谱技术,在传统白酒中新发现了有明显健康作用的萜烯类化合物,而该物质在董酒中含量非常高。这不仅为中国白酒正名,更启发了人们去探寻传统白酒的健康密码。

白酒之所以被冠以“不健康”之名,一是因为有人过量饮用(其实过量饮酒都不健康,不管是白酒还是红酒),二是很多现代工艺的白酒根本没有掌握传统酿造技艺这一命脉。说白了,一些新工艺白酒打着纯粮固态发酵白酒名义扰乱了中国白酒市场秩序。那么,中国传统白酒究竟蕴含着怎样的健康密码?下周五本栏目将继续为您分析。郑州晚报记者 王一品

#### 有奖问答

“中国白酒中的生物活性成分”研究中,在传统白酒里新发现了什么物质,而该物质有明显的健康作用?

请将正确答案及姓名、联系方式发微信至郑州晚报(TOP生活)名酒专刊(微信号:zwwb-top-mj),我们每周都会为正确回答问题的前三名读者送上丰厚大礼——价值158元的新贵董酒一瓶。

领奖地址:东明路红专路金成商务大厦902室

温馨提示:本报将第一时间通知获奖者,届时您可以拨打领奖处电话(4000909691)咨询,领取奖品时需携带本人身份证及复印件,以及本报名酒专刊通知您获奖的相关信息。

### 白酒“寒冬”下找寻新契机

2013年白酒行业迅速“入冬”,根源在于近年来过度依赖高端白酒消费,形成了“高价、高档”的畸形产销模式,忽略了自身的建设。“问题的关键不在于白酒消费遇到了一些限制,而在于酒业从业者进入了一个非常迷茫的时代。”中国国际经济交流中心副理事长

魏建国3月1日在2014年中国酒业论坛作主旨发言时说。

面对行业的“寒冬”,白酒企业开始“去泡沫化”,从自身转型中寻找春天。据有关数字调查显示,有45%的受访者表示酒精伤身是其喝酒最担心的问题,而20%的受访者则担心喝酒“上头”。

白酒行业实战营销专家贾福春表示,在我国白酒行业快速发展的10年中,一些酒企为了赢得消费者获得更多利润,却疏忽了饮酒者对一瓶好酒和一瓶健康酒追求。能够从酒质入手,提升消费者健康饮酒的生活品质,才是酒企迎战寒冬期的关键所在。

### 围绕消费者“健康”需求做文章

在2014中国酒业论坛“为什么喝酒,喝葡萄酒有利健康,喝白酒不利健康”的观点,成为业界热点话题之一。

近两年,众多白酒企业开始了自己的转型之路,由高端白酒转向中低端白酒、主打健康白酒牌、白酒产品回归传统,这种策略都印证了部分企业已经做出改变。贵州董

酒有限公司董事长蔡友平认为,全球健康产业预计2014年市场总量将达到10万亿美元。中国拥有13亿人口,可是我们却没有真正意义上的健康产业,更没有健康品牌。作为中国酒业风向标的董酒,完全有义务和责任领航这场健康革命。汾酒集团芦荟清王酒业总经理张志芳认为,

健康型白酒,它既不失清香型白酒的风格,又保留了独特的营养保健功效,宴会亲友或商务接待,当为最佳的选择。女儿红白酒销售有限公司董事长林祥超在接受记者采访时表示,酒作为中国特有的感情交流的载体,只有不断进取不断创新,才能适应时代的发展。



### 希尔顿河南首店落户郑州

3月14日,郑州希尔顿酒店揭幕迎宾,这是希尔顿酒店及度假村品牌在河南省的首家店。据了解,郑州希尔顿酒店地处郑州市中心,距郑州国际机场30公里,离郑州高铁站仅7公里,总共39层,拥有448间现代化的客房和套房。“作为河南省

会,近年来郑州不仅经济快速发展,而且以中华文明发源地的美誉日益发展成为中国热门旅游目的地之一。”希尔顿酒店及度假村全球负责人Rob Palleschi表示:“我们期待着能为前往这座重要门户城市的游客带来希尔顿品牌享誉全球的优质服务和设

施。”在郑州希尔顿酒店,宾客无需走出酒店即可随心享用特色美食佳肴。中式美食包括粤菜、川菜以及河南当地菜肴,还有氛围惬意休闲的八元素全日餐厅最适合家庭聚餐,而精致的阿米奇餐厅则是体验意大利美食之旅的绝佳场所。王一品

### 福临门掀全民换油狂潮 为国人健康加“油”

为倡导全民健康用油,关注膳食营养健康,中粮福临门将在3月21日携旗下明星产品黄金产地玉米油开展名为“认清新标准,健康自己选”的免费换油活动。

此次活动,旨在将“福临门黄金产地321健康用油新标准”的理念传递给广大消费者。福临门深知以行立言的重要性,以及民族

品牌的行业示范作用。因此,为促进行业的健康发展,福临门在产品研发、升级、服务等方面从未松懈,福临门黄金产地321,“3”是指原料均源自世界三大黄金玉米带之一的东北玉米带;“2”则指作为中粮集团旗下重要品牌,福临门已成为中国奥委会、中国体育代表团2012-2019合作伙伴,以及中国航天发

展基金会战略合作伙伴,获得两大权威机构高度认可;“1”则依托中粮集团全产业链下的福临门一条龙可追溯体系。

相信随着福临门对健康理念的大力推行,会有更多人深刻体会到健康生活的重要性,期待此次活动能将“奥运品质”的优质产品带到千万百姓家,共圆“全民健康”中国梦。王一品

### 小馋猫品质川菜开业“吃一百返一百”

位于商城路与北下街交叉口明珠广场小肥羊火锅隔壁的小馋猫品质川菜馆,是一家来自四川成都的新派时尚川菜,关键食材和香料均来自四川,菜品“鲜”“香”“辣”“爽”,面向都市白领人群,人均消费30-50元,环境雅致格调清新。

小馋猫品质川菜郑州首家直营店位于二七商圈最繁华的位置,紧邻金博大和二七广场,闹中取静,方便商务活动及都市白领小聚。

小馋猫品质川菜日前隆重开业,期间盛大酬宾“吃一百返一百”。张爱霞



Camellia Oil  
油茶籽油

# 【本草天香】只做纯的

## 纯油茶籽油 更营养更安全更健康

【世纪联华】

【青埂峰】有售

招商热线: 13607658160 0371-86630827

旗舰店: 郑州市华山路与陇海路交叉口向南150米路西

以下商城可购买: www.hbtps.com.cn www.78kankan.cn

